

А
24.10.21
Bibl. Est. A-17166



ТВЕРДОЕ ОСНОВАНИЕ ВѢРЫ И ВОЗРАСТА ДУХОВНАГО.

Доктор Р. А. Торрей.

TARTU ÜLIKOOLI
RAAMATUKOGU

Выбор и обработка этого труда извѣстнаго американскаго богослова Р. А. Торрея принадлежат нашему давнему сотруднику и другу Альфреду Адамовичу Трею, которому мы весьма благодарны за такое цѣнное пополненіе христіанской литературы на русском языкѣ, на страницах „Вѣрности“. Матеріал этот не является простым построчным переводом Торрея. От Торрея, из его труда „Как сдѣлаться христіанином“, взяты мысли и главныя положенія; а представлены они, с сокращеніями, добавленіями и округленіями — так, как, по духу и по формѣ, разсуждает на своем родном языкѣ духовный и просвѣщенный русскій христіанин.

РЕДАКЦІЯ „ВѢРНОСТИ“.



Начало духовнаго пути для христіанина чрезвычайно важно, ибо по нему, часто, формируется послѣдующее религіозное развитіе. Правильное начало является, в большой степени, залогом дальнѣйших успѣхов. Ошибочные же первые шаги создают позднѣе тормоз и искаженія. Если неправильное начало уже имѣло мѣсто в жизни нашей, то всего лучше оставить невѣрный путь и начать сызнова наше восхожденіе к Богу, должное служеніе Ему и ближним.

Апостол Іоанн говорит о безошибочном началѣ так: „А тѣм, которые привяли Его, вѣрующим во Имя Его, дал власть быть чадами Божиими“. Ев. Іоан. 1:12. Значит, прежде всего,

4А
78817

47349980

нужно Господа Иисуса — принять. Как только сіе искреннее принятіе совершается, так увѣровавшій становится чадом Божиим. Самый большой грѣшник, с порочной жизнью в прошлом, может содѣлаться, послѣ покаянія и увѣрованія в Спасителя, обновленным чистым чадом Божиим. Стать чадами Божиими можно только „по вѣрѣ во Христа Иисуса“. Галат. 3:26. И нѣтъ никакого другого пути, для спасенія души и очищенія жизни человѣка.

Разсмотрим теперь вопрос — что значит принять Иисуса Христа? Тут подразумѣвается увѣрованіе во Христа Иисуса, как в дар Божій: „Ибо так возлюбил Бог мір, что отдал Сына Своего Единороднаго, дабы всякій, вѣрующій в Него, не погиб, но имѣл жизнь вѣчную“. Іоан. 3:16. Непринятіе этого Небеснаго Дара равносильно самоосужденію на гибель: „Вѣрующій в Него не судится, а невѣрующій уже осужден, потому что не увѣровал во имя Единороднаго Сына Божія“. Іоан. 3:18.

Теперь — о цѣли страданія Христа. Мы всѣ согрѣшили. Мужи, жены, дѣти — всѣ преступили заповѣди Божіи. Людей безгрѣшных нѣтъ на свѣтѣ. Римл. 3:22—23. „Если говорим, что не имѣем грѣха, обманываем самих себя и истины нѣтъ в нас“. I Іоан. 1:8—10. Нам или кому-то другому надо неизбѣжно отвѣчать за наши грѣхи. Грѣх прерывает общеніе с Богом. „Бог есть свѣтъ и нѣтъ в Нем никакой тьмы“. Іоан. 1:5. Как же подойти нам, ходящим во мракѣ, к Богу свѣта? Христос пришел на землю, быв послан Его Отцом Небесным, чтобы войти во тьму падшаго человѣчества, в Его Голгоеской смерти, и разсѣять тьму побѣдой Его свѣтлаго воскресенія. Тьма на время об'яла Сына Божія. „Ибо незнавшаго грѣха Он сдѣлал для нас жертвою за грѣх, чтобы мы в Нем сдѣлались праведными перед

Богом“. 2 Кор. 5 : 21. Крестной смертью на Голгоѣѣ „Христос искупил нас от клятвы закона, содѣлавшись за нас клятвою“. Галат. 3 : 13.

Таким образом, принять Христа значит — вѣрить свидѣтельству Бога о Свѣом Сынѣ, т. е. тому, что „Он грѣхи наши Сам вознес Тѣлом Своим на древо“. I Петра 2 : 24. Мы призваны уповать на Бога, прощающаго грѣхи наши, потому что Христос принял их на Себя. „Всѣ мы блуждали, как овцы, совратившись каждый на свою дорогу; и Господь возложил на Него грѣхи всѣх нас“. Ис. 53 : 6.

Наши нѣкоторыя добрыя дѣла в прошлом, в настоящем и, быть может, в будущем, не имѣют и не могут имѣть ничего общаго с прощеніем грѣхов. Грѣхи прощаются не за праведныя дѣла людей, но жертвою Христа на крестѣ. Только, сокрывшись вѣрой во Христа, за нас распятом, мы обрѣтем от Бога способность совершать дѣла благочестія. Добродѣланіе может быть подтвержденіем нашей вѣры во Христа Іисуса, нашего Испытателя; но оно никогда не может быть основаніем нашего Спасенія. Недопустимо смѣшеніе в этом вопросѣ. Вся полнота благодати Божіей заключается в том, что Христос умер за нас. Только с этого надо начинать христіанскій путь.

Господь Іисус является избавителем от власти окружающаго грѣха — на всю жизнь христіанина. Христос не только умер, но и воскрес. Он сегодня живущій Спаситель, имѣющій власть на небѣ и на землѣ. Он может соблюсти от паденія самаго слабаго вѣрующаго человѣка. Іуды 24. „Сей, как пребывающій вѣчно, имѣет и священство непреходящее, посему и может всегда спасать приходящих через Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них“. Евр. 7 : 24—25.

если устами твоими будешь исповѣдывать Иисуса Господом и сердцем твоим вѣровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься; потому что сердцем вѣруют к праведности, а устами исповѣдуют ко спасенію“. Римл. 10:9—10. Жизнь открытаго христіанскаго свидѣтельства полна блаженства и истинно спасительна. Если мы исповѣдуем Христа здѣсь на землѣ пред людьми, то исповѣдует Христос нас на небѣ пред Небесным Отцом, и тогда Отец Небесный запечатлѣвает нас Духом Святым, как спасенных.

Недостаточно исповѣдывать Христа в торжественной церковной обстановкѣ. Исповѣданіе Христа должно быть постоянным. Да не постыдимся Царя нашего! Пусть люди знают, что мы с Ним. В церкви, в молитвенном домѣ, на работѣ, во время отдыха — нам слѣдует держаться, естественно, всегда так, чтобы каждый знал, что мы Христовы. Сохрани нас Бог от показнаго исповѣданія христіанства! Но искреннюю преданность нашу Христу пусть видят люди. Нѣкоторые вѣрующіе отпадают от вѣры именно потому, что их христіанское свидѣтельство прекращается. Вот попадает христіанин в мірскую среду, гдѣ говорить о Христѣ не принято, и он впадает в искушеніе: в цвѣт и тон окруженія молчит о Богѣ он. Сердце, поэтому, начинает чахнуть, жизнь духовная слабѣет, и общеніе с Богом прекращается. Чѣм больше мы прославляем Иисуса Христа, тѣм больше мы вдохновляемся. Окрѣпить духовно можно лучше, если вѣрующій внутренно и внѣшне пребывает в дѣлѣ Божіем.

Мѣра радости духовной возрастает, при углубленіи в тайну истины искупленія и отупованія на жизнь вѣчную. „Сіе написал я вам, вѣрующим во имя Сына Божія, дабы вы знали, что вы, вѣруя в Сына Божія, имѣете жизнь вѣчную.“ I Іоан. 5:13. Однако, как много есть

таких христіан, которые ничего не знают о своем будущем или страшатся об этом мыслить и говорить, тогда как слово Божіе дает нам ясное откровеніе о дарѣ жизни вѣчной спасенным, вѣрующим в воскресеніе Христа. Сомнѣваясь в этой милости Божіей, люди выказывают непочтительность к слову Господню.

Чувствуем мы прощеніе грѣхов и дар жизни вѣчной или нѣтъ — дѣло не в этом. Наши внутреннія ощущенія не есть твердая опора. Нам нужно положиться на то, что Бог говорит в Его Святом Писаніи. Чѣм чаще и проникновеннѣе будешь читать Слово Божіе, тѣм большую способность вѣровать усвоишь ты.

Библия есть вѣрнѣйшій Божественный документ. А в ней яснѣй яснога сказано, что вѣрующій в Іисуса Христа оправдан и имѣет жизнь вѣчную. Если тебя спрашивают — прощены ли твои грѣхи? — ты можешь, по всей справедливости, отвѣтить: „Да, я знаю, что прощены, ибо так говорит Господь.“ Ты можешь, благодаря Бога, смиренно сказать: „Я знаю, что я чадо Божіе, ибо так говорит Евангеліе.“ Нечувствованіе прощенія грѣхов, нечувствованіе одаренности жизнью вѣчной — явленіе временное. Человѣкъ, пребывающій в Богѣ неуклонно, рано или поздно ощутит свидѣтельство о спасеніи в себѣ самом. I Иоан. 5:10—12.

Иногда в мірѣ говорят, что быть увѣренным в прощеніи грѣхов жертвою Христа и в наслѣдованіи жизни вѣчной — непозволительная смѣлость. Но, подумайте, не есть ли дерзость, со стороны человѣка, в отношеніи Господа Бога, если человѣкъ не довѣряет непреложному Божественному Святому Писанію! Вѣдь грѣшно недовѣрять Богу. Грѣшницѣ Христос сказал: „прощаются тебѣ грѣхи“. Развѣ не имѣла, послѣ этого, грѣшница права быть увѣренной в дарованном прощеніи?

ни грѣхов ея? Вѣдь о Господѣ Иисусѣ сказано: „оправдывается Им всякій вѣрующій“. Дѣян. 13:39. Вѣрующему дано такое обѣтованіе: „Вѣрующій в Сына имѣет жизнь вѣчную“. Іоан. 3:36; I Іоан. 5:13.

Прими же благодать Божію ко спасенію души и жизни твоей. Не сомнѣвайся в прощеніи грѣхов твоих Искупителем. Радуйся в дарѣ Сына Божія жизни вѣчной для тебя. Мір вселяет в тебя сомнѣніе. Бог призывает тебя к вѣрѣ в Его милость. Отринь невѣріе міра. Уповай на Бога. Вѣруй в спасеніе Христово теперь, если не вѣровал раньше. Торжествуй и ликуй, приняв любовь к тебѣ Бога.

Однако, ошибочно будет думать, что жизнь вѣчную человек может имѣть в Царствѣ Небесном, без вѣры в Сына Божія, без личнаго принятія спасенія Христова, без полнаго коренного обращенія души ко Христу. Чтобы унаслѣдовать вѣчное спасеніе, нужно быть спасенным милостью Христа, покаяніем и вѣрой — уже здѣсь на землѣ. Истинная вѣра в Евангеліе и есть осознанное прощеніе грѣхов, дарованное людям вѣрующим в искупленіи Примирителя Господа Иисуса. Не подвергай сомнѣнію любовь Божію, возвѣщенную в Словѣ Господнем. Встань же, грѣшник, и вѣруй в помилованіе вышнее!

Обратимся, послѣ этого, к истинѣ о Духѣ Святом. В Ефесѣ Ап. Павел нашел группу учеников Христа, в числѣ двѣнадцати, поведеніе которых обнаружило сразу, что духовно они не в порядкѣ. Может быть, не было у них радости христіанской. Может быть, их малое число было показателем неуспѣшности их благовѣстія. Апостол должен был, поэтому, спросить их: „Приняли ли вы Святого Духа, увѣровавши?“ Дѣян. 19:2. Тут-то и выяснилось печальное явленіе: оказалось, что они не только не приняли Святого Духа, но они даже не слышали о Нем.

Тогда Ап. Павел начал поучать этих слабых вѣрующих людей о свойствѣ и проявленіи Святого Духа. Было, несомнѣнно, сказано также и об условіях полученія Святого Духа. Пока наставлял Апостол, Дух Святой сошел на этих вѣрующих. С того дня многое измѣнилось в Ефесѣ. Началось тогда великое пробужденіе, и весь город пришел в движеніе. „С такою силою возрастало и возмогало Слово Господне.“ Дѣян. 19:20.

Теперешних вѣрующих, тѣм болѣе, надо бы спросить: „Приняли ли вы Святого Духа?“

Принятіе Святого Духа исполняет вѣрующаго радостью сердечной. Дух Божій дает побѣду в борьбѣ со грѣхом. Дух Святой ведет человѣка к молитвѣ. Дух Святой дает духовный плод труда христіанскому. Дух Святой открывает тайны Божіи вѣрующим.

Святого Духа можно и нужно христіанам принять. И христіанин может знать об обитаніи в нем Святого Духа. Один из многих плодов, свидѣтельствующих о дѣйстви Духа Божія, — это любовь плодотворная. Дух Святой побуждает душу, Богу покорную, — к миру, к милосердію. Долготерпѣніе, вѣра умножающаяся, кротость, воздержаніе — всѣ эти свойства Божественна Дух Святой прививает вѣрующему. Сердце чада Божія может чувствовать Святого Духа, при чем правильность чувствованія подтверждается плодами благочестія.

Полученіе Святого Духа возможно для вѣрующаго, уповающаго полно на очистительную смерть Христову, единственно примиряющую нас с Богом. Дух Святой вселится в душу человѣка только тогда, когда послѣдній искренно возжаждет освобожденія от грѣха. Мы должны умолять Господа, открывая пред Ним всю жизнь нашу, чтоб испытал Он нас и показал бы нам все, Ему неугодное в нас. Мы должны, принимая обличеніе в со-

вѣсти, в словѣ Божіем, через ближних наших,— возненавидѣть всякій наш грѣх. Святой Дух не изливается на тайных учеников Христа. Он войдет в душу, исповѣдующую вѣру — открыто. Дух Святой благоволит обитать только в душѣ, предающей всю жизнь свою Богу безраздѣльно. Чистое чадо Божіе молится: „Дорогой Отец Небесный, Ты купил меня цѣною пресвятой крови Сына Божія; я Твоя собственность; отказываюсь от всѣх желаній моих, от своей воли, от всѣх путей своих; таким, как есмь, отдаю Тебѣ навѣки. Пошли меня, куда угодно Тебѣ; употреби меня, как желаешь Ты; содѣлай из меня, что хочешь Ты; я Твой!“ Если мы от Бога утаим даже самое малое, велика наша будет потеря; отдав же Богу все, мы и получим от Него все.

Чтобы получить дар Святого Духа, надобно молиться. Господь Іисус сказал: „Итак, если вы, будучи злы, умѣете даянія благія давать дѣтям вашим, тѣм болѣе Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него“. Луки 11:13. Так ясно и положительно это обѣтованіе. Дух Святой подается благим Отцом Небесным всѣм молящимся об этом.

Надо вѣрить в обѣтованія Божіи просто и твердо. Моленіе о ниспосланіи Святого Духа Богу угодно. Этому моленію Бог милосердный и истинный внимает. I Іоан. 5:14—15. И в этом великом дѣлѣ нужно опираться не столько на чувствованія свои, сколько на само слово Божіе.

Вѣруйте в услышаніе молитвы вашей. Вѣруйте в любовь и силу Божію. Чаще идите в вашу потаенную комнату, чтобы взывать к Отцу Небесному. Предавайте во власть Бога всѣ ваши думы, желанія, цѣли, рѣшенія, планы, затрудненія, слова, дѣйствія. Пусть Господь направляет жизнь вашу. Тайна освященной жизни вѣрую-

шаго заключается в том, чтобы отрѣшиться от себя и погружаться всѣм существомъ в Бога.

Чтобы сохранить себя в истинѣ Божіей, среди строптиваго и развращеннаго міра, мы призваны непрестанно взирать на Іисуса. Евр. 12:1—3. Если будем поступать так, то радость наша духовная не омрачится даже в тяжкой борьбѣ за правду противъ зла. Къ Нему, Благословенному Спасителю нашему, будем обращать всѣ помыслы наши, не отвлекаясь в суетность человѣческую. Мы должны всегда взирать на Іисуса, как на вѣчнаго посредника нашего примиренія с Богом.

Злой дух, навѣрное, будет сбивать нас на путь сомнѣній. И как только, сохрани Бог, потеряем вѣру в спасеніе и упованіе на силу Божію, так малодушіе может охватить нас и ввергнуть в уныніе. Чтобы избѣжать этого, будем возгрѣвать постоянно нашу вѣру в распятаго и спасающаго нас Господа Христа, страдавшаго за грѣхи наши. Каждый раз, как только сатана хочет повергнуть нас в пропасть невѣрія, ослабляя тѣм волю нашу къ святой жизни, — будем помнить неотступно, что Христосъ искупил нас от клятвы закона, сдѣлавшись за нас клятвою. Галат. 3:13. Да, мы должны сознавать нашу слабость и грѣховность, но не будем оставаться поверженными в нашемъ безсиліи. Нельзя примириться с состояніемъ якобы неустраивимости паденія нашего. Будем неотступно держаться откровенія Божія о том, что Христосъ сдѣлался для нас жертвою за грѣх, чтобы мы в Нем сдѣлались праведными пред Богом. 2 Кор. 15:21. Утвердимся раз на всегда в том, что всякій грѣх, которымъ искуситель хочет нас смутить, лишенъ силы Агнцемъ Божіимъ, на Котораго были возложены грѣхи всего міра. I Петра 2:24; Ис. 53:6.

*Іисуса кровь с креста текла —
С Его чела, с ланит;
Я был в порокахъ без числа,
Но ею я омыт.*

Может быть, как раз в этот момент, когда читаешь ты, друг, эти строки, ты страдалец под властью, царствующаго над тобой, грѣха. Тогда вѣрь в слово благодати Христовой. Взирай на Иисуса. Ис. 53:6.

Вмѣсто мук непрощеннаго безсильнаго сердца, да покоится душа твоя в спасеніи Божіем; благодари Бога за милосердіе и открой душу твою — для покаянія, для вѣры, для явленія в тебѣ силы воскресшаго Иисуса Христа.

Себѣ ты наносишь тяжкій вред, и Бога ты оскорбляешь, когда остаешься ты все с тяжелой ношей грѣхов, из-за нераскаянности твоей, из-за невѣрія твоего. Дорога цѣна жертвы Спасителя. Не должна остаться она безплодной в жизни твоей.

Вѣруй во Христа всесильнаго, побѣждающаго, возсѣдающаго одесную Отца. Знай, что Ему Единому принадлежит вся власть на небѣх и на землѣ. Его побѣда может войти в твою жизнь теперь же, в эту самую минуту, если ты обратишься к Нему. О Сынѣ Божіем сказано, что Он „может всегда спасти входящих через Него к Богу.“ Евр. 7:25. Уразумѣй, что Он властен над тѣм грѣхом, который нынѣ держит тебя в рабствѣ. Моли Христа об освобожденіи и жди Его побѣды в тебѣ. Взирай на Иисуса, Начальника вѣры, и Он совершит славное в жизни твоей. Помни Господа Иисуса Христа, воскресшаго из мертвых. 2 Тим. 2:8. Мир для твоего смятеннаго сердца — во Христѣ. Нѣтъ такого искушенія, нѣтъ такой грѣховности, чтобы ты не мог обратиться к Избавителю Христу, — чтобы ты не был прощен и восстановлен в истинѣ Божіей. 1 Иоан. 1:9.

Ко всѣм и во всякое время относится призыв Христа: „слѣдуй за Мною.“ Путь спасенія есть путь слѣдованія за Христом Его силой.

„Кто говорит, что пребывает в Нем, тот должен поступать так, как Он поступал.“ 1 Иоан. 2:6. Христос — единственный для нас примѣр. Вѣрующіе часто падают потому, что в христіанствѣ они берут примѣр не с Христа Самого, а с немощнаго какого-нибудь человѣка, котораго временем начинают почитать. Слѣдовать за человѣком — вещь опасная для духовной жизни. И сколько мы видим разбитых в христіанских идеалах среди тѣх, которые заблудились, ставъ человѣкоугодниками! Образ Христа никѣм и ничѣм не должен быть замѣнен. Перестаньте опираться на пошатнувшуюся стѣну добродѣтели, избранных вами, людей.

Когда искушенія и сомнѣнія овладѣваютъ вами и ставятъ вас в тупик, задайте себѣ вопросъ: „Что сдѣлалъ бы на моемъ мѣстѣ Господь Іисус?“ Дух Святой отвѣтитъ вам. Святая Библия отвѣтитъ вам. Допустим, вы находитесь среди отступниковъ отъ вѣры и дурныхъ людей. Не смущайтесь этимъ. Не унывайте, что нѣтъ у вас пока сподвижниковъ. Не тратьте много времени на осужденіе ихъ. Слѣдите за тѣмъ, чтобы вы сами слѣдовали за Іисусомъ. „Что тебѣ до того? ты иди за Мною“. Иоан. 21:22. Не изслѣдуй пути другихъ. Иди самъ по стопамъ твоего Учителя.

Когда мы слѣдуемъ за Христомъ в чистомъ дѣтскомъ довѣрїи къ Нему, жизнь наша становится ясной, простой, легкой. Многіе запутанные вопросы, при этомъ, устраняются сами собой. Не приспособляйся къ окружающей тебя средѣ человѣковъ немощныхъ и заблуждающихся. Избѣгай окольныхъ путей къ истинѣ. Шествуй за Христомъ Его путемъ прямымъ. Глазъ не своди съ Іисуса! Путь Его свѣтел, и если вѣра твоя и искренность твоя чиста, то разсвѣтъ дойдетъ до полнаго дня. Притчи 4:18. Іисусъ свѣтъ міру, и чада Его — чада свѣта. „Кто послѣдуетъ за Нимъ, не будетъ

ходить во тьмѣ, но будет имѣть свѣтъ жизни“.
Іоан. 8:12.

Ты должен воссоединиться с вѣрующими, в общеніи братском. Да, конечно, нѣтъ церквей, нѣтъ общин, нѣтъ групп вѣрующих, состоящих из людей совершенных. Вездѣ есть немощи. Но Бог этих вѣрующих любит. И ты должен их любить, не подражая, впрочем, их погрѣшностям. Среди вѣрующих тебѣ полагается нести твои обязанности служенія Христу и ближним.

Имѣется одна вселенская невидимая церковь — тѣло Христово. Она состоит из вѣрующих разных формаций на землѣ. Центром ея является Христос. В эту церковь мы вступаем с того самаго момента, как только обращаемся ко Христу. Но участія только в этой невидимой церкви недостаточно. Нужно человѣку вѣрующему участвовать и в церкви помѣстной, дѣля общеніе и труды с другими ближайшими чадами Божиими. I Іоан. 1:7. Будет неправильно разсужденіе такое, что, мол, я духовно участвую в церкви вселенской, будучи воссоединен с ней внутренно, и что соучастіе в ближайшей церкви вѣрующих для меня не обязательно. Так полагая, мы лишаемся сами и лишаем других нашей дѣеспособности. Духовная жизнь вѣрующих, предпочитающих оставаться одиночками, не может процвѣтать.

Тѣ три тысячи душ, которыя обратились ко Христу в день Пятидесятницы, охотно приняли слово, крестились и сразу вошли в церковь. Дѣян. 2:41—47. О них сказано: „И они постоянно пребывали в ученіи Апостоловъ, в общеніи и в преломленіи хлѣба и в молитвах.“ Дѣян. 2:42. От них нужно теперешним вѣрующим людям поучиться. Отдавшись, прежде всего, Господу Іисусу Христу, ищи общенія братскаго с ближайшей церковью истинно вѣрующих. Во многих мѣстах вам не придется выбирать общину, так как она

будет там всего на всего — одна. В других же мѣстах возникнет вопрос — к какой именно общинѣ из нѣскольких существующих слѣдует примкнуть. Не хлопчите слишком много над тѣм, чтобы отыскать общину самую высокую. Если будете слишком придирчивы, критикуя общины и выжидая, пока не появится самая лучшая, то может статься, что вы не примете участія ни в одной общинѣ и останетесь в одиночествѣ, лишив пользы себя и не принеся ее другим. Другой вопрос, конечно, если, и при всем снисхожденіи вашем, не найдется общины, соотвѣтствующей требованіям вашей совѣсти христіанской. Тогда вам, может быть, придется лучше считаться с совѣстью, чтобы не нарушить душевнаго мира, и придется остановиться только на общеніи с Богом наединѣ и на общеніи через разстояніе с достойными вѣрующими отдаленных мѣст.

Слѣдует всегда все же памятовать, что лучше держаться помѣстной общины вѣрующих. В дни апостольскіе церковь Коринеская была с большими недостатками, но Ап. Павел никогда не совѣтовал вѣрующим неучастіе в общинѣ. Он наставлял не преклоняться под чужое ярмо с невѣрными, с мірскими людьми. 2 Кор. 6:14—18. Но не призывал Апостол вѣрующих покидать общину. Исключать из общины живущих во грѣхѣх он повелѣвал. 1 Кор. 5:11—12. Так как безукоризненных общин совсѣм не существует, то присоединяйся к той общинѣ вѣрующих, которую ты считаешь за самую лучшую среди тебѣ извѣстных церквей.

Избирайте церковь, вѣрующую во всю Библию. Избѣгайте, однако, общины, большого или малаго об'единенія религіознаго, гдѣ Святое Писаніе злонамѣренно или скрыто извращается современным церковным модернизмом.

Предпочитайте такую церковь, гдѣ силен дух молитвы, гдѣ ревностью духовной отличаются

члены, гдѣ в страхѣ Божіем совершается служе-
ніе Господне. Стремитесь к церкви, которая рев-
нует о спасеніи грѣшников, гдѣ пекутся заботливо
об истинно христіанском воспитаніи молодежи,
гдѣ помогают сердечно бѣдным, сиротам, вдовам,
обездоленным, гдѣ люди смиренны и дышат лю-
бовью евангельской.

Если посчастливится вам быть там, гдѣ есть
ряд образцовых христіанских общин, останавли-
вайтесь, понятно, на болѣе духовной, соотвѣт-
ствующей больше чистотѣ апостольских устано-
вленій. Естественно, лучше присоединиться к общинѣ
живой, нежели к религіозной группѣ, духовно
умирающей.

В наше время церковныя группировки все
больше дѣлаются однотипными. Случается, что
другая церковь дает большее питаніе духовное
тебѣ, нежели твоя собственная община. Лучше,
конечно, полагать попеченіе об удовлетвореніи
требованій души, чѣм застывать в отстаиваніи
формальной стороны. Вряд ли стоит придавать
большое значеніе тѣм малозначительным разли-
чіям внѣшняго характера, которыя существуют
между многими теперешними общинами христіан-
скими.

Если ты принадлежишь к общинѣ слабой,
то постарайся поднять ее смиренно, и в мирѣ с
окружающими, собственным твоим возвышенным
примѣром. Этот добрый примѣр должен заклю-
чаться в твоём преданном слѣдованіи по стопам
Сына Божія. Воздерживайся от критики других
вѣрующих. Поощряй хорошее даже в немощных
людях, что приходится тебѣ видѣть. Если усилія
твои помочь духовно общинѣ твоей не отли-
чаются успѣхом, будь терпѣлив и продолжай
твой добрый посѣв. Больше молись. Будь настой-
чив в благочестіи. Потом появится и плод. Не

будь строптивым, вѣчно упрекающим других. Не покидай ничего недодѣланным. Не сворачивай с пути благочестія, как бы ни была для тебя обстановка неблагоприятна.

Изученіе Библіи является важнѣйшим основаніем для утвержденія и углубленія вѣры. Здѣсь громадное значеніе имѣют методичность и постоянство. Как наше физическое состояніе зависит от элементов питанія, которые мы употребляем в пищу, так и внутренній духовный наш человек находится в зависимости от питанія словом Божиим.

Бесѣды христіанина здороваго всегда будут вращаться около Библіи. Словом Божиим вѣрующій будет насыщен тогда, когда Библія сдѣлается постоянной спутницей в его жизни. Можно истины библейскія воспринимать через других; полезнѣе, однако, имѣть дѣло с Библіей непосредственно самому. Усвоеніе нами Библіи должно освобождать от человекскаго вмѣшательства других. Если мы сами твердо наставлены в Писаніи Святом, то нам не повредит даже какой-нибудь невѣрный истолкователь Библіи, если бы таковой попался на пути нашем. Мы обязаны знать Библію хорошо — особенно в это время, когда мір наводняется безчисленными ложными религіозными ученіями и безбожіем. Соблазн не грозит только христіанину, наставленному в Библіи основательно.

Ап. Павел говорил Ефесским пресвитерам: „Ибо я знаю, что, по отшествіи моем, войдут к вам лютые волки, не щадящіе стада; и из вас самих возстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою.“ А дальше Апостол говорит, как обезопасить себя на пути духовном: „И нынѣ предаю вас, братія, Богу и слову благодати Его, могущему назидать

Ex Libris
1886

вас болѣе и дать вам наслѣдіе со всѣми освященными.“ Дѣян. 20:29—32. Слово благодати может охранить нас даже от, тонко прикрытых, заблужденій даже нѣкоторых невѣрных руководителей общин.

Тимоею Ап. Павел напоминает: „Злые же люди и обманщики будут преуспѣвать во злѣ, вводя в заблужденіе и заблуждаясь.“ 2 Тим. 3:13. А потом Тимоею преподается наставленіе оставаться твердым в том, в чем он был научен, и пребыть вѣрным тому, кѣм был научен. О силѣ Писанія Апостол говорит: „Все Писаніе богодухновенно и полезно — для наученія, обличенія, для исправленія, для наставленія в праведности; да будет совершен Божій человек, ко всякому доброму дѣлу приготовлен.“ 2 Тим. 3:16—17.

Писаніе наставляет в правдѣ, охраняет от грѣха, очищает, воспитывает в истинѣ и ведет ко всякому добру. Наше духовное здоровье, рост, наша сила и побѣда над грѣхом, наша разсудительность, наша радость, наш мир во Христѣ, наше очищеніе от внѣшних и внутренних грѣхов, наша способность к служенію — все зависит от нашей прилежности в изученіи Библии и от нашей преданности Богу.

Весьма плодоносно ежедневное изученіе Библии. Дѣян. 17:11. Мы можем читать Библию по нѣкоторым руководствам. Можем удѣлять чтенію Библии свободное время. Лучше же всего, однако, — читать Библию, без пропусков, ежедневно. Искушенія и грѣх ближе к нам, когда мы остаемся без Библии. Отходя от слова Божія, многіе христіане пришли к печальному концу. Нѣкто сказал: „В молитвѣ мы говорим Богу, а когда читаем Библию, Бог говорит к нам; так пусть же больше Он говорит к нам, чтоб нам больше слышать Его.“ Это прямо-таки наш долг —

выдѣлить извѣстную часть дня для чтенія Библии. Можетъ быть, не столь полезно будетъ назначать для себя прочтеніе извѣстнаго числа главъ из Библии, что могло бы сдѣлать чтеніе Библии сухим, небрежным. Но посвящать регулярно опредѣленное время, для чтенія Библии, очень хорошо.

Не слѣдуетъ давать обѣты, сверхъ силъ нашихъ. Иной молодой вѣрующей, в горячѣй ревности, назначитъ два-три часа, для чтенія Библии. Есть опасность, что онъ не выдержитъ потомъ такого напряженія. Для всего нужна разумная мѣра, чтобы можно было соблюдать ее. Утренніе часы — самое лучшее время для погруженія души в слово Божіе, хотя заканчивать день Библией тоже благодѣтельно для человѣка.

Библию хорошо самому изучать по плану. Можно бы было посовѣтовать начать изслѣдованіе слова Божія с Евангелія Іоанна. Отличный результатъ даетъ прочтеніе этого Евангелія подрядъ разъ пять. Потомъ лучшую систему обезпечило бы прочтеніе, такимъ же образомъ, Евангелія Луки и книги Дѣяній Апостоловъ, затѣмъ — 1-го посланія Тимотею, 1-го посланія Іоанна, посланія къ Римлянамъ, Ефесянамъ. И все это надо бы прочесть разъ по пяти подрядъ. А потомъ можно уже приступить къ чтенію всей Библии, начиная съ самаго начала, беря главу за главой.

Вотъ приблизительный примѣръ, какъ можно систематически разбирать Св. Писаніе. Возьмемъ, скажемъ, 5-ю главу 1-го посланія Іоанна. Подраздѣлимъ ее такимъ образомъ: 1—3 стихи — характеръ вѣрующихъ; 4—5 стихи — побѣда вѣрующихъ; 6—10 стихи — свидѣтельство вѣры; 11—12 стихи — безцѣнное сокровище вѣрующихъ; 13-й стихъ — святое наслѣдіе вѣрующихъ; 14—15 стихи — упованіе вѣрующихъ; 16—17 стихи — надежда и от-

вѣтственность вѣрующих; 18—19 стихи — сохранность вѣрующих; 20 стих — фундамент для вѣрующих; 21 стих — всеобщая обязанность вѣрующих.

Ощутительная польза может быть от плана слѣдующаго. Прочтите всѣ четыре Евангелія; затѣм — восемь глав посланія к Римлянам; потом главы 12, 13, 15 — перваго посланія к Коринѣянам; послѣ сего шесть первых глав 2-го посланія к Коринѣянам, посланія к Галатам, Филиппійцам, 1-е посланіе к Тессалоникійцам и 1-е посланіе Іоанна.

Много дает предметное изученіе Библии. Возьмите темы поочередно: о Духѣ Святом, о молитвѣ, о крови Христа, о грѣхѣ, о праведности, о благодати, об оправданіи, о возрожденіи, о святости, о вѣрѣ, о раскаяніи, о характерѣ Богочеловѣка Христа, о воскресеніи Христа, о вознесеніи Господа, о втором пришествіи Христа, об исцѣленіях, о любви к Богу, о преданности Христу, о братствѣ, о служеніи людям. Это вы сдѣлаете легко, с помощью библейскаго словаря. (*)

Изученіе отдѣльных частей Библии или текстов слѣдует всегда освѣщать смыслом ближайших мѣст Писанія, в соотвѣтствіи с общим духом Библии. Нельзя ограничиваться только излюбленными текстами Писанія, отобранными по своему личному усмотрѣнію. Читайте и цѣните Библию от начала до конца — все из Вѣтхаго и все из Новаго Завѣта. Чаше читайте Псалмы, которые так близко подходят к нашей практической жизни.

Не читайте Библию на-спѣх. Будьте исключительно внимательны. Не поможет сам процесс чтенія Библии. Сокровище для души нашей находится в самих истинах, которыя излагает Библия, пользуясь разнообразными формами.

Если вы хотите достать самое лучшее толковое пособіе, для болѣе яснаго уразумѣнія Библии,

то вы его найдете в самой же Библии. Каждое трудное мѣсто в Библии объясняется другим мѣстом в той же самой Библии. Для болѣе легкаго отысканія потребныхъ текстов, вамъ хорошо поможетъ русскій словарь-симфонія. (*)

Изучать нужно Библию с вѣрою в ея Божественное происхожденіе. „Посему и мы непрестанно благодарим Бога, что, принявши от нас слышанное слово Божіе, вы приняли не как слово человѣческое, но как слово Божіе, каково оно есть по истинѣ, которое и дѣйствует в вас вѣрующихъ.“ 1 Тессал. 2:13. Из всѣхъ книг, которыя мы читаем, Библия должна быть выдѣлена нами и поставлена на совершенно особое ея священное мѣсто. Читать ее нужно с благоговѣніемъ и радѣніемъ исключительнымъ.

При чтеніи Библии обязательно повиновеніе. Всякой, открываемой в Библии, истинѣ нужно слѣдовать в жизни. Читая Библию, мы можем ставить разные вопросы, нам не ясные, и ждать терпѣливо внутренняго от Бога уясненія и истолкованія их со стороны, — но критиковать Библию мы не имѣемъ права, ибо она есть слово Божіе. Малое дитя может не понимать отца, по недоразвитости; но не ему — критиковать отцовское слово. Самый умнѣйшій философъ перед Творцомъ — ничтожнѣе малосмыслящаго ребенка. Об обязательности послушанія истинамъ Библии сказано: „Будьте же исполнители слова, а не слушатели только, обманывающіе только самихъ себя“. Іакова 1:22. Человѣку, непокорному Богу, никакое чтеніе Библии не поможетъ. Чтобы удостовѣриться в истинности Библии, человѣкъ имѣетъ от Бога, какъ тайну великую, — особый уготованный надежный

(*) Словарь-симфонія къ русской Библии, для быстрого находенія в ней любого текста и предмета, — можетъ быть приобрѣтенъ на книжномъ складѣ „Вѣрности“. Цѣна американ. доллар. 4.15, с пересылкой. Платежъ при заказѣ — вперед. Заказъ и платежъ слѣдуетъ адресовать: „Vernost-Faithfulness“ P. O. Box 5610 Philadelphia, Pa. U. S. America.

путь: „Кто хочет творить волю Его, тот узнает о сем учении, от Бога ли оно, или Я сам от Себя говорю“. Иоан. 7:17. Душа, отдающаяся Богу, обладает проникновенным зрѣніем. Вѣрующему сообщаются внутренним путем неопровержимыя доказательства истины Божіей. Потому он крѣпок в убѣжденіи. Но если кто служит двум господам — и в Бога вѣрует и к лукавому прислушивается, так тот страдает болѣзненной раздвоенностью. Матѳ. 6:22—23. Искреннему вѣрующему человѣку Бог передает непосредственно откровенія тайн Божественных, сокрытых от вѣка сего. Принимающіе обязательность истин Божіих в Библии только половинчато — становятся иногда на путь полнаго отступленія от христіанства. Непослушаніе Библию затемняет; повиновеніе же Богу направляет свѣтъ великій на Священныя Страницы.

Относиться надо к Библии так, как бы вы предстали перед Самим Господом Богом. Необходимо себѣ представить, когда открываем Библию — „теперь будет говорить Бог“. Нѣкоторые мужи вѣры читают благословенно Святую Библию, стоя на колѣнях.

Чтеніе Библии должно сопровождаться молитвой. Душѣ нужно свято приготовиться к срѣтенію Бога. Тогда Он Сам разъяснит нам истину Его. „Открой очи мои и увижу чудеса закона Твоего.“ Псал. 118:18. Не столь важно уразумѣніе, так сказать, внѣшней технической структуры повелѣній и истин Божіих, сколько нужно просвѣтити нутро наше; а это будет возможно лишь тогда, когда сокровенное войдет в нас свыше. „Когда же придет Он Дух Истины, то наставит вас на всякую истину.“ Иоан. 16:13.

Размышленіе о словѣ Божіем, и послѣ прочтенія его, даст большую пищу и охрану душѣ твоей. Спасешься ты от грѣха — Псал. 118:11;

спасешься от невѣрнаго ученія — Дѣян. 20:29—30 и 32; 2 Тим. 3:13—15. Исполнится тогда сердце радостью и миром — Псал. 84:9; Иерем. 15:16; и будешь ты имѣть побѣду над всяким злом. I Иоан. 2:14. Узнаешь тогда об опасностях — Псал. 1, 18, 97, 99, 129. Будешь приготовлен тогда на дѣло доброе — 2 Тим. 3:16—17.

Заучивай мѣста Св. Писанія наизусть. Пользуйся одной Библіей, в которой ты дѣлаешь отмѣтки. Она сдѣлается твоей любимой книгой, из которой будешь непрерывно обогащаться, ко спасенію души и ко славѣ Божіей.

Эта брошюра — оттиск из недавняго выпуска русскаго христіанскаго журнала „Вѣрность“.

Подписывайтесь на русскій христіанскій журнал „Вѣрность“, издающійся свыше десяти лѣтъ, печатающій глубокіе духовные матеріалы, а также дающій всестороннее богатое освѣдомленіе.

Вѣрующіе разныхъ церквей и ищущіе истины все время высоко цѣнят „Вѣрность“.

Простые и образованные христіане находят для себя в „Вѣрности“ много духовной пищи и обиліе интересныхъ полезныхъ свѣдѣній.

Цѣна „Вѣрности“ в год полтора (1.50) американскихъ доллара. Подписка оплачивается вперед.

Выписывайте от „Вѣрности“ ВОСКРЕСНЫЕ УРОКИ, по международной и междуцерковной системѣ, с краткими существенными толкованіями Библии, — „Свѣтъ стезѣ“.

Цѣна в год 40 американскихъ центов. Оплачиваются вперед.

ВЫПИСЫВАЙТЕ КАТАЛОГИ РУССКОЙ ХРИСТИАНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ склада „Вѣрности“.

„Vernost-Faithfulness“

**P. O. Box 5610
Philadelphia, Pa.
U. S. America.**

Printed

